
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад № 35 комбинированного вида» 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                              Это все наш Кузбасс! 
 конспект НОД 

для детей старшего дошкольного возраста 

 

 

 

 

 
 

 
Составитель: 

Шефер Е.А., 

воспитатель 

Пестерева И.Н., 

воспитатель 

Адамович Е.В., 

старший воспитатель 

 

 
 

 

 

 

 

 

Полысаево 2020 

 

 

 



Цель: развитие познавательной активности в изучении своей малой 

Родины – «Кузбасс». 

Задачи: 

расширять представления об истории Кемеровской области – Кузбасс; 

познакомить детей с гимном Кузбасса; 

формировать умение «читать» карту Кемеровской области, находить 

по условным обозначениям полезные ископаемые; 

развивать любознательность, эмоциональную отзывчивость, умение 

aнaлизировaть, объяснять, рaссуждaть; 

воспитывать чувство патриотизма, любви к историческому прошлому 

и настоящему Земли Кузнецкой. 

Материал и оборудование: аудиозапись «Гимн Кузбасса», 

интерактивная доска, презентация «Карта Кемеровская область – Кузбасс». 

Формы и методы проведения НОД: беседа, развивающая игра, 

просмотр презентации. 

Ход НОД: 

1. Организационная часть 

Воспитатель:     здравствуйте,      ребята!      Сегодня      мы отправимся 

в путешествие. А вот куда, вы догадаетесь сами. Звучит гимн Кузбасса 

(первый куплет и припев). 

– Ребята, скажите, что за музыкальное произведение звучало? (ответы 

детей). 

– Да, это гимн Кузбасса! 

– А что вы чувствуете, ощущаете, когда слушаете гимн Кузбасса? (ответы 

детей). 

Гимн в переводе с греческого «гимнос» обозначает – восхваление, 

торжественная песнь. Когда мы слышим гимн Кузбасса, нас переполняет 

чувство гордости за свою малую Родину, ощущение её мощи, величия, 

восхищение стойким и мужественным характером граждан Кузбасса. 
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С первых нот гимна хочется встать ровно и прямо, быть частицей 

многонационального   Кузбасса.   Всё   в этой   мелодии   и словах -   любовь 

к родному краю, его необъятным просторам, несметным богатствам, 

красивейшей природе, воспевание труда людей во имя его процветания. 

– Кто мне скажет, куда мы отправимся путешествовать? (предположения 

детей). 

– Тогда в путь! 

2. Основная часть 

На экране интерактивной доски изображение карты Кемеровской области. 

Познавательная беседа «Кемеровская область – Кузбасс, родная земля!» 

– Если в карту Сибири всмотреться, 

На ней обозначены контуры сердца. 

И бьется оно, и Отчизна внимает 

Рабочему ритму Кузнецкого края. 

И в буднях эпохи, и в каждом из нас 

Пульсирует гордое имя – Кузбасс! 

Воспитатель: Кемеровская область самая густонаселённая часть 

Сибири. Она имеет   многомиллионные   запасы   угля,   которые   залегают 

на территории Кузнецкого угольного бассейна, сокращенно Кузбасса. 

– В настоящее время наименование «Кузбасс» является вторым названием 

Кемеровской области. А все жители Кузбасса гордо именуются 

кузбассовцами. 

– Если мы посмотрим на карту Кемеровской области, то увидим, что вся 

территория окрашена в три основных цвета. Так условно изображают 

земную поверхность. Коричневым цветом обозначают горы, желтым – 

возвышенности и холмы, зеленым – равнины. Реки на карте обозначаются 

синей волнистой линией, озера – голубым цветом. Населённые пункты – 

города, поселки, деревни – обозначаются кружками, чем больше кружок, тем 

больше жителей проживает в данном пункте. 
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Воспитатель: а сейчас поиграем в игру «Кто больше назовет городов 

Кемеровской области» (по мере называния детьми городов, приклеиваем 

флажки красного цвета на карте Кемеровской области). 

– Ребята! Вы Молодцы! Знаете достаточно городов Кемеровской области, 

а многие там и побывали. 

– Продолжаем изучать с вами карту Кемеровской области. Обратите 

внимание на значки разного цвета и формы. 

– Как вы думаете, что это? (ответы детей). 

Воспитатель: на территории Кемеровской области находятся богатые 

залежи полезных ископаемых. Условные обозначения полезных ископаемых 

на карте   могут    быть    окрашены    в черный,    красный    и белый    цвет, 

в зависимости от их классификации. Так, например, где расположены залежи 

каменного угля, они обозначаются черным квадратом. 

– Давайте вспомним, какие полезные ископаемые вы знаете, попробуем 

найти соответствующий условный знак? 

– Да, золото – это драгоценный металл, его обозначают в виде круга, 

разделенного на два линией посредине, с закрашенной правой половиной. 

Песок обозначают не закрашенным кругом с точкой посредине. Условное 

обозначение природного газа выглядит как обычная призма, а нефть как 

черная. Для удобства использования условных обозначений была составлена 

таблицу с объяснением их значения. 

– Использование подобной техники было придумано много веков назад, она 

облегчает работу с картами, да и наносить их легко. 

– Ребята, отгадайте загадку. 

– Бежит, журчит, волнуется. 

Все на нее любуются! 

Никак не остановится, 

Назад не поворотится… (река) 

– Правильно! Реки – это богатство, данное нам природой. Также Кузбасс 

богат минеральными источниками: Терсинка, Борисовская, Боржоми. 
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– Назовите, какие реки текут в Кузбассе? (ответы детей) 

– Рек в Кузбассе много, 30 только самых длинных. 

– В другой раз мы более подробно поговорим о реках и

 озерах Кузбасса. 

– Ну а сейчас я предлагаю поиграть. 

Развивающая дидактическая игра-пазл «Карта «Кемеровская 

область». Цель: развиваем мелкую моторику рук, учим соединять части 

предметов в единое целое. 

– На столе лежат части карты Кемеровской области. Вам нужно собрать 

из частей полную карту Кемеровской области. Подсказкой будет служить 

карта, изображенная на экране. 

3. Заключительная часть 

Воспитатель:    ребята,     вот     и закончилось     наше     путешествие 

по Кемеровской области. Понравилось вам путешествие? (ответы детей). 

– Что нового и интересного вы рассказали бы своим друзьям? 

– Что вам понравилось? 

– Что еще хотели бы узнать? 

– Какие задания для вас оказались трудными? 

– Встаньте в круг и соедините свои руки с соседом: 

– Крепко за руки возьмемся и друг другу улыбнемся! 

 
 


